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Οθό νη 

 Στα θετικά του σημεία μπορούμε να συμπεριλάβουμε την εργονομική κατασκευή 

του, τη φορητότητα, και τους μεγάλους χρόνους αυτονομίας που παρέχουν οι 

σύγχρονοι τύποι μπαταριών και τέλος τη μικρότερη κατανάλωση ρεύματος 

(τουλάχιστον 50% μικρότερη απ´ότι ένας επιτραπέζιος). 

 Στα αρνητικά σημεία περιλαμβάνονται: το ελαφρώς μεγαλύτερο κόστος αγοράς, οι 

λιγότερες και ακριβότερες επιλογές αναβάθμισης σε σχέση με τα επιτραπέζια 

συστήματα και η ευαισθησία που παρουσιάζουν λόγω της υψηλής συρρίκνωσης 

των ηλεκτρονικών τους κυκλωμάτων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%81%CE%B3%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CF%80%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%81%CE%AF%CE%B1
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Πόντικι 

Το ποντίκι (mouse) είναι συσκευή εισόδου που χρησιμοποιείται στους ηλεκτρονικούς 

υπολογιστές (Η/Υ), καθώς και σε ταμπλέτες.[1] Το όνομα «ποντίκι» επικράτησε εξαιτίας της 

ομοιότητάς του με το Ποντίκι (ζωολογία) λόγω του χαρακτηριστικού σχήματος που έχουν οι 

περισσότερες μορφές του σε συνδυασμό με το λεπτό καλώδιο που το συνέδεε στις αρχικές 

του (πάντα ενσύρματες) μορφές με τον υπολογιστή. Σε γραφικές διεπαφές χρήστη (GUI), η 

κίνηση του ποντικιού αντιστοιχεί σε παρόμοια κίνηση ενός ίχνους ή δείκτη στην οθόνη του 

υπολογιστή. 

 

Πληκτρόλόγιό 

Το πληκτρολόγιο είναι μία συσκευή εισόδου ενός ηλεκτρονικού υπολογιστή. Η βασική 

λειτουργία για την οποία χρησιμοποιείται το πληκτρολόγιο είναι η εισαγωγή χαρακτήρων ή 

κειμένου στον υπολογιστή ή τον σταθμό εργασίας από ένα χρήστη πατώντας τα πλήκτρα 
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του με τα δάχτυλά του ή κάποιο άλλο μέρος του σώματός του. Τα πιο συνηθισμένα 

πληκτρολόγια προορίζονται για χρήση με τα δάκτυλα. Πέρα από τα πλήκτρα που 

αντιστοιχούν στα γράμματα του αλφαβήτου, τους τόνους ή πνεύματα, τα σημεία στίξης και 

άλλους χαρακτήρες, περιλαμβάνει αρκετά πλήκτρα που διευκολύνουν τη χρήση του 

λειτουργικού συστήματος και των διαφόρων προγραμμάτων του υπολογιστή καθώς και την 

«πλοήγηση» ανάμεσά τους ή ανάμεσα στις διαφορετικές τους λειτουργίες/χρήσεις. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ηχεια 

Το ηχείο (speaker) αποτελεί μία διάταξη/συσκευή, η οποία έχει σκοπό τη μετατροπή της 

λαμβανόμενης ηλεκτρικής ενέργειας (εισερχόμενο σήμα) σε ακουστική ενέργεια, δηλαδή 
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σε στιγμιαίες μεταβολές πίεσης του ατμοσφαιρικού αέρα (διαμήκη κύματα), οι οποίες 

αντιστοιχούν σε όσο το δυνατόν περισσότερο φυσικό και αληθοφανή ήχο. Επομένως, το 

ηχείο δεν αποτελεί μία γνήσια ηλεκτρονική συσκευή, αλλά μία ηλεκτρομηχανική ή 

ηλεκτροακουστική διάταξη. 

 

Το ηχείο δεν θα πρέπει να συγχέεται με το 

αντηχείο που συναντάται στα έγχορδα 

μουσικά όργανα και το οποίο έχει σκοπό 

την ενίσχυση του ήχου μέσω του 

συντονισμού του. Αντίθετα, η αρχή 

λειτουργίας των ηχείων που 

χρησιμοποιούνται για την αναπαραγωγή 

της μουσικής είναι εντελώς διαφορετική. Η 

προσπάθεια των σχεδιαστών ηχείων είναι η 

όσο το δυνατό μεγαλύτερη 

καταπίεση/απόσβεση των μηχανικών συντονισμών της καμπίνας, η οποία σε ορισμένες 

περιπτώσεις μπορεί και να απουσιάζει εντελώς. 

 

Υπάρχουν πολλά είδη ηχείων, ανάλογα με την εφαρμοζόμενη τεχνολογία και τις αρχές 

λειτουργίας πάνω στις οποίες στηρίζεται το καθένα. Μία βασική διάκριση των ηχείων είναι 

τα ηλεκτροστατικά, τα ηλεκτροδυναμικά, τα μαγνητοστατικά, τα υβριδικά, κτλ. Άλλη επίσης 

βασική διάκριση είναι τα μονόπολα συμβατικά ηχεία, τα δίπολα (διπολικά) ηχεία και τα 

αμφιπολικά ηχεία. Όλες οι κατηγορίες παρουσιάζουν διάφορες υποδιαιρέσεις με κοινά 

μεταξύ τους  

 

 

Μορφοποιήθηκε: Πλήρης


